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Cviceni 7
Priklad 1: Uvazujme nésledujici jazyky:

L; ={w € {0,1}* | ve w je kazda 0 (pfimo) néasledovana 1}
Ly = {w € {0,1}* | w = wf}
a) Vyjmenujte prvnich 5 slov z kazdého z jazykt Li, Lo (nejmensich vzhledem k uspofa-
dani <p).
b) Vyjmenujte prvnich 5 slov z kazdého z jazykti Ly, Lo.
¢) Vyjmenujte prvnich 5 slov z jazyka Lj N Lo.

d) Vyjmenujte prvnich 5 slov z jazyka L U Ls.

Priklad 2: UvaZzujme jazyky nad abecedou {a,b}. Vypiste vSechna slova ve zietézeni jazyku
Ly = {e,abb,bba} a Ly = {a,b,abba}.

Priklad 3: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Vypiste vSechna slova ve zfetézeni

{0,001,111} - {¢,01,0101}

Priklad 4: Uvazujme jazyky nad abecedou {0,1}. Popiste (slovné) jazyk vznikly iteraci
{00,111}* a vyjmenujte prvnich 10 slov z tohoto jazyka.

Priklad 5: Uvazujme nasledujici jazyky:

Ly ={we{0,1}" | [wh <1}
Ly ={w € {0,1} | w = w?}

Popiste, jak vypadaji slova v jazyce L1 N Lo.

Priklad 6: NapiSte regularni vyrazy pro nasledujici jazyky:

a) Jazyk {ab, ba, abb, bab, abbb, babb}

b) Jazyk nad abecedou {a,b,c} obsahujici pravé ta slova, kterd obsahuji podslovo abb.

c) Jazyk nad abecedou {a,b,c} obsahujici pravé ta slova, kterd za¢inaji prefixem bca nebo
kon¢i sufixem ccab.

d) Jazyk {w € {0,1}* | |w|p mod 2 = 0}.

e) Jazyk {w € {0,1}* | |w|p mod 3 = 1}.

f) Jazyk {w € {0,1}* | w obsahuje podslova 010 a 111}

g) Jazyk {w € {a,b}* | w obsahuje podslovo bab nebo |w|, < 3}
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h) Jazyk {w € {a,b}* | w obsahuje podslovo bab a |wl|, < 3}
i) Jazyk vSech slov nad abecedou {a, b, c}, ve kterych se nikde nevyskytuji dva znaky a hned
za sebou.

Priklad 7: Mé&jme dva jazyky Li a Lo popsané regularnimi vyrazy
Ly =[0"1*0"1"0"], Ly =[(01 4 10)"].
a) Jaké je nejkratsi a nejdelsi slovo v praniku L; N Ly?
b) Pro¢ zadny z téchto jazykt L; a Lo neni podmnozinou toho druhého?

c) Jaké je nejkratsi slovo, které nepatii do sjednoceni Lj U La? Je to jednoznacéné?

Piiklad 8: Reknéme, Ze bychom chtéli navrhnout syntaxi pro zapis jednoduchych aritme-
tickych vyrazi pomoci slov nad abecedou

> ={AB,...,Z,ab,...,2,0,1,...,9 .+ - %/, ()}

a) Navrhnéte, jak budou vypadat identifikatory, a popiste to pomoci regularniho vyrazu.

b) Navrhnéte, jak budou vypadat ¢iselné konstanty, a popiste to pomoci regularniho vyrazu.

Pozndmka: PFi popisu ¢iselnych konstant umoznéte jak celoc¢iselné konstanty, napr. 129
nebo 0, tak neceloc¢iselné konstanty, napt. 3.14, -1e10 nebo 4.2E-23. Zvazte i moznost
zapisu ¢iselnych konstant v dalsich ¢iselnych soustavach kromé desitkové (napt. hexade-
cimalni, oktalové, binarni).

Priklad 9: Pro kazdy z néasledujicich jazyku sestrojte DKA, ktery ho rozpoznava. Vytvorené
automaty znazornéte grafem a zapiste tabulkou.

a

L ={we{a,b}* |w=ua}

o

L2 = {b, ab}

¢

Ly ={we{a,b}* | IneN:w=a"}

¢

Ls = {w € {0,1}* | w obsahuje podslovo 011}
f) L¢ ={w € {a,b,c}* | Jw| >0 A |w|, =0}

L7 ={w € {a,b}* | |[w| > 2 a posledni dva symboly slova w nejsou stejné}

o

)
)
)
d) Ly =A{w € {a,b,c}" | [w]a > 1}
)
)
)
)

h) Lg = {w € {a,b}* | jw|, mod 3 = 1}
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Priklad 10: Sestrojte DKA pfijimajici slova zacinajici abaab, konéici abaab a obsahujici
abaab, tj. sestrojte DKA rozpoznavajici nasledujici tii jazyky:

a) L = {abaabw | w € {a,b}*}
b) Ly = {wabaab | w € {a,b}*}

¢) Lz = {wiabaabws | wy,wy € {a,b}*}

Pfiklad 11: Navrhnéte obecny postup, jak pro dany DKA A = (Q, X, 4, qo, F) zjistit, zda:
a) L(A)=10
b) L(A) =X*



